

12. májová pobožnost – 11. května

**„Protože jsem byla malá a slabá
snížil se ke mně,
a v skrytu mě poučoval
o věcech své lásky.**

Terezie často ve svých spisech parafrázuje Ježíšova slova, že svoje tajemství odhaluje maličkým (Mt. 11, 25), a tato slova vztahuje na sebe. Odhaluje nám i další souvislosti spojené s tímto Ježíšovým výrokem, které pro nás mohou být povzbuzením. Především poměrně rychle dospěje k poznání, že jejím Učitelem bude Ježíš sám. Ne proto, že by lidskou pomoc nepotřebovala, o tu vždycky stála. Ale pochopila, že žádný člověk jí nemůže nahradit Kristova slova, evangelium. Navíc žila v době, kdy mnohá kázání a povinná duchovní cvičení mohla jen přetrpět. Terezie se ve jménu všech slabých a malých brání pohledu na Boha jen spravedlivého – trestajícího, ale vidí především Boha milosrdného – vidí Boží lásku. Proto prosí Ježíše, aby ji on sám učil a dal jí porozumět slovům evangelia, aby v jeho duchu chápala celé dějiny spásy. Takto bude stále víc objevovat tajemství *vědy lásky*, kterou má číst *v knize života*. Jednoduše vnímat život optikou Kristovy lásky.

Žijeme v jiné době, ale možná právě naše doba vyžaduje ještě více se přimknout k Ježíšovi jako k Učiteli. Je důležité poradit se s jinými, mít duchovního rádce, ale nikdo z lidí nám nemůže nahradit Ježíše, jeho slovo, radu, vztah s ním, protože on nám nejen ukazuje cestu, ale sám se touto cestou stává. Nese nás do plnosti života, jako nese orel svoje mláďata na svých křídlech. Tento obraz Terezie velmi milovala.

Terezie nám dále připomíná, že nás Ježíš učí tomu nejpodstatnějšímu v životě, tomu, co jedině má věčnou hodnotu a stane se naší cestou do nebe. Učí nás lásce. *Své lásce*. Ta se tak často liší od našich zraněných a mnohdy egoistických představ... Učí nás *své lásce*. Která se úplně daruje, abychom se my, Bohem milovaní, mohli darovat těm okolo nás.

Odpouští nám, abychom i my mohli odpustit druhým. Učí nás *lásce*, kterou nezničí ani nepřátelství světa, ani životní krize. *Lásce*, která je nakonec vždy vítězná. Tato *věda lásky* je opravdu skrytá mocným tohoto světa...